

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 95 [10883]

Среда, 14 июня 1989 года

Цена 3 коп.

Действовать сообща, на взаимовыгодной основе

Как уже сообщалось, 9 июня состоялся совместный пленум горкома КПСС и Балаковского, Духовницкого, Ивантеевского райкомов партии, обсудивший задачи партийных организаций по ускоренному решению Программы дольственной программы в свете требований мартовского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС. Сегодня публикуются материалы совместного пленума.

Из доклада первого секретаря Балаковского горкома КПСС
Л. К. ЮРЬЕВА



Коммунист Николай Петрович Розов в бригаде штукатуров СМУ объединения «Минудобрения» считается по праву одним из самых уважаемых. Прежде всего, конечно, благодаря мастерству, высокому профессионализму. Николай Петрович — машинист штукатурного агрегата, от него зависит обеспечение бригады раствором. Но еще авторитет коммуниста основывается на личных качествах — принципиальности, честности, порядочности. Николай Петрович является народным контролером, своевременно выявляет все недостатки на стройке и требует их устранения.

Фото С. КАРЕДИНА.

По велению сердца

Не остались в стороне

На заседании совета трудового коллектива Волжского монтажного управления «Гидромонтаж» было принято решение перечислить в фонд помощи пострадавшим в результате катастрофы на участке железной дороги Челябинск — Уфа 10000 рублей. Трудящиеся управления ВМУ «Гидромонтаж» обра-

щаются ко всем трудовым коллективам и гражданам города с предложением внести свой посильный вклад в оказание помощи пострадавшим, проявив сочувствие и милосердие к горю наших соотечественников.

Е. УХОВА.

В горкоме КПСС

Когда ослабевает контроль

В горкоме КПСС состоялось совещание, на котором обсуждены вопросы торгового и бытового обслуживания горожан в летний период.

Заслушаны отчеты зав. торговым отделом горисполкома С. К. Тимохиной, зав. социально-экономическим отделом горкома КПСС И. М. Галева, руководителей торговых организаций города. Несмотря на то, что вопросы торгового обслуживания в летний период обсуждались еще в марте, ряд подготовительных мероприятий до сих пор не реализованы, что повлекло за собой серьезные недостатки в обслуживании покупателей.

Выступивший на совещании

первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев отметил неудовлетворительное состояние контроля со стороны исполкома горсовета, его отдела за организацией летней торговли, неразворотливость и безынициативность соответствующих служб при обеспечении мест отдыха горожан прохладительными напитками, инвентарем для проката и т.д.

В недельный срок руководителям торговых организаций и общепита (т.т. Катрич, Калининченко, Шеронова, Куницын), пивкомбината (т. Окунева) предложено принять исчерпывающие меры по кардинальному улучшению торгового обслуживания балаковцев.

Из доклада первого секретаря Балаковского горкома КПСС Л. К. Юрьева.

На XIX Всесоюзной партийной конференции, последующих Пленумах ЦК КПСС новое подтверждение и развитие получила стратегическая линия партии на проведение социальной политики на то, чтобы нацелить общественное производство и духовную сферу прежде всего для более полного удовлетворения насущных нужд и запросов людей. Эта политика опирается на процессы демократизации и гласности, на всемерный рост социальной и политической активности всех слоев общества, на осуществление радикальной экономической реформы. Убедительным подтверждением тому является проходящий Съезд народных депутатов СССР, который действительно знаменует начало качественно нового этапа в развитии нашего общества — переход к подлинному народовластию.

Собую значимость сегодня имеет решение таких проблем, как продовольствие, жилье, обеспечение населения товарами и услугами. Именно эти вопросы оказались в центре внимания прошедших отчетно-выборных партийных собраний, городской и областной партийных конференций. Реализуя обращение делегатов XXV областной партийной конференции, партийные организации, трудовые коллективы разработали соответствующие социальные мероприятия, которые легли в основу программ, утвержденных восьмой сессией областного Совета народных депутатов, а также сессией городского Совета. Их влияние трудящиеся уже ощущают. На прилавках магазинов города улучшился ассортимент продовольственных товаров, в достатке свинины, мяса птицы, молочной продукции.

Однако мы отчетливо осознаем, что сделано пока недостаточно. Возможности и потенциал экономики города позволяют решить многие проблемы более эффективно и успешно. С учетом установок мартовского (1989 года) Пленума ЦК КПСС сессией городского Совета народных депутатов утверждены важнейшие социальные программы. Широко обсуждались они и на состоявшемся в апреле текущего года пленуме горкома КПСС, где были определены пути реализации намеченного.

Проведение сегодняшнего совместного пленума Балаковского горкома, Балаковского, Духовницкого и Ивантеевского райкомов КПСС диктуется необходимостью обеспечения населения продовольствием на основе прочного союза города и деревни. Лишь совместными усилиями мы можем определить и наиболее эффективно использовать резервы для улучшения местного продовольственного снабжения.

Мы понимаем, что это будет результатом более напряженного труда сельских тружеников. В целях оказания действенной помощи в развитии сельского хозяйства области городским комитетом партии, исполкомом городского Совета совместно с предприятиями города намечено три основных направления выполнения Продовольственной программы. Это дальнейшее развитие подсобных хозяйств предприятий и организаций, оказание шефской помощи хозяйствам Балаковского, Духовницкого, Ивантеевского районов, развитие производства сельскохозяйственной техники, материалов и запасных частей.

За счет развития подсобных хозяйств в 1988 году было получено 1267 тонн мяса, 2126 тонн молока и ряд других видов сельскохозяйственной продукции. В текущем году планируется получить 1830 тонн мяса, 4320 тонн молока, а в 1990 году

эти показатели должны возрасти еще на 60 процентов.

Но прирост продукции сельского хозяйства не может появиться сам по себе. Для того, чтобы это стало реальностью, необходима целенаправленная работа по развитию материально-технической базы подсобных хозяйств. Они созданы практически на всех предприятиях и в организациях города. За 1989—1991 годы в них планируется построить жилые дома и объекты соцкультбыта, коровники, кормоцеха и теплицы, цеха по переработке продукции. Три предприятия города — управление «Саратовгэсстрой», производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина, завод имени Дзержинского приняли на свой баланс хозяйства в Вольском, Балаковском и Хвалынском районах. Производственное объединение «Минудобрения» стало коллективным членом колхоза имени XXI партсъезда Балаковского района.

Второе направление и это главное — оказание шефской помощи селу. В 1988 году предприятиями и организациями города на развитие материально-технической базы колхозов и совхозов Балаковского и Духовницкого районов освоено 1186 тыс. рублей, по Балаковскому району — 651 тыс. рублей, по Духовницкому — 535 тыс. рублей. В хозяйствах этих районов построено 2 скотоубойных цеха, 7 летних лагерей для откорма животных, 2 жилых дома, отремонтировано 6 Домов культуры, 4 свинарника и ряд других объектов.

Программой работ на 1989 год предусматривается оказать шефскую помощь хозяйствам этих районов. Намечается построить в Балаковском районе 17 летних лагерей для крупного рогатого скота и 6 для свиней, провести реконструкцию 2 коровников, отремонтировать 5 Домов культуры, выполнить в ряде хозяйств работы по газификации, тепло-водоснабжению. В Духовницком районе произвести монтаж оборудования 7 кормоцехов, построить 2 летних лагеря для свиней, скотоубойный цех, реконструировать 15 свинарников.

С начала года большинство предприятий и организаций города приступили к выполнению работ, предусмотренных программой, но необходимо активизировать эту работу, чтобы рассчитаться с долгами прошедшего года.

В текущем году с целью обеспечения устойчивого снабжения населения продовольственной продукцией мы взяли шефство еще над одним районом области — Ивантеевским. Разработана программа развития связей промышленных предприятий города Балаково с хозяйствами Ивантеевского района также до 1991 года включительно, такие же программы составлены по Балаковскому и Духовницкому районам.

В текущем году предусматривается строительство 2 летних лагерей для крупного рогатого скота, 4 мехтоков, 3 кормоцехов, провести реконструкцию 4 коровников, выполнить ряд работ по объектам социального назначения.

Выполняя решения мартовского (1989 года) Пленума ЦК КПСС, XXV областной партийной конференции, многие партийные комитеты, хозяйственные руководители предприятий и организаций города сумели правильно оценить поставленные задачи по выполнению Продовольственной программы. Такие коллективы, как производственное объединение «Минудобрения», трест «Балаковводстрой», управление «Гидромонтаж», ДСУ-4, ГЭС,

Окончание на 2-й стр.

Действовать сообща,

Из доклада первого секретаря Балаковского горкома КПСС

Л. К. ЮРЬЕВА

Окончание. Начало на 1-й стр.

ТЭЦ-4, БМУС и ряд других активно включились в выполнение Продовольственной программы. Заключены и успешно выполняются взаимовыгодные договоры с подшефными хозяйствами районов.

Вместе с тем в мышлении некоторых руководителей и секретарей партийных организаций не произошло необходимой перестройки в важности решения этой задачи как первоочередной. Высказывались сомнения по поводу отдачи от вложенных средств и получению продукции, были ссылки на трудности в обеспечении строительными материалами, финансировании.

Например, медленно разворачивают работы в подшефных хозяйствах коллективы производственного объединения «Химволокно», управления «Жилстрой» Саратовгэсстрой, завода самоходных землеройных машин. Абсолютно непонятна позиция завода имени Дзержинского, судоремонтного, УЖДТ, УДСР управления «Саратовгэсстрой», которые так и не приступили к выполнению намеченных мероприятий.

Справедливы замечания, высказанные на страницах газеты «Коммунист» 26 мая текущего года представителями трудовых коллективов Духовницкого района в адрес шефствующих предприятий и организаций города.

Партийным организациям следует еще раз проанализировать сложившуюся ситуацию и дать принципиальную оценку, направить усилия трудовых коллективов на коренное изменение отношения к подшефным хозяйствам.

Бесспорно, дело это хлопотное. Но насущные потребности надо удовлетворять сегодня и конкретные задачи решать безотлагательно. Это должны понимать все.

Обладая мощным потенциалом, людскими ресурсами, эти предприятия и организации могли бы оказать действенную помощь сельским труженикам. И опыт такой есть. Так, производственное объединение «Химволокно» в колхозе имени Ленина Духовницкого района построило современную школу, трестом «Балаковводстрой» в текущем году проведена реконструкция свиноферм в совхозе «Путь к коммунизму» и колхозе «Родина» Духовницкого района, управлением «Промстрой» Саратовгэсстрой построен дом животновода в селе Натальино, можно привести и другие примеры.

Пользуясь тем, что на пленуме присутствует актив подшефных районов, необходимо сказать, что многое зависит и от них, и лучший результат мы получим только в том случае, если промышленные и сельскохозяйственные предприятия будут идти навстречу друг другу, находить полное взаимопонимание. Я хочу сказать о том, что промышленные предприятия высказывают справедливые претензии в адрес руководителей некоторых хозяйств рай-

онов, которые проявляют пассивность в совместной работе по реализации намеченных мероприятий. Отмечается задержка в выдаче проектно-сметной документации по строительным объектам, определении объемов выполняемых работ.

Такие примеры можно привести по колхозу имени Тарасова Балаковского района, совхозам «Теликовский», имени Чернышевского Духовницкого района и другим. Считаю необходимым также обратить внимание на выполнение принятых обязательств не только городом, но и районами.

Получается так, что предприятия с большим трудом изыскивают дополнительные ресурсы для выполнения шефских обязательств. Когда же дело доходит до распределения сверхплановой продукции села, то нам как правило, предлагают решать вопросы о выделении фондов в облисполкоме. Поэтому еще раз уместно повторить, что проблеме продовольствия мы можем решить только совместными усилиями и только при обоюдном желании и взаимной выгоде.

В ходе реализации нашей программы помощи селу должно раскрыться современное содержание партийной работы, стиля и методов деятельности партийных комитетов. Прежде всего они должны осознать и убедить людей в преимуществе ускорения реализации намеченного на селе.

В материалах мартовского (1989 года) Пленума ЦК КПСС отмечалось, что село испытывает нужду в фермерской механизации, нужен широкий разворот работ по газификации, водоснабжению. Сельские жители справедливо ставят вопрос: почему при таких огромных ресурсах, какими располагает страна, село держат на «голодном пайке»?

Для решения этих задач промышленными предприятиями города налажен выпуск необходимой для сельского хозяйства техники, материалов, запасных частей. Так, производственным объединением «Химволокно» в 1989 году планируется изготовить 400 километров полимерных труб, 350 навозоборочных транспортеров ТСН-3Б, заводом самоходных землеройных машин — 120 погрузчиков ПК-4, многие предприятия занимаются изготовлением запасных частей к сельскохозяйственной технике и оборудованию.

Вместе с тем большая часть производимой продукции не может быть представлена нашим подшефным хозяйствам из-за сложившейся системы распределения. Например, из 467 тонн полимерных труб в 1988 году хозяйствами Балаковского, Духовницкого и Ивантеевского районов была получена 141 тонна.

Думаю, уместно сегодня записать в постановлении нашего пленума: обратиться к руководству области с просьбой рассмотреть вопрос о распределении производимой продукции по прямым договорам с подшефными районами.

В целях бесперебойного снабжения населения

города плодово-овощной продукции хорошего качества на базе совхоза имени XXV съезда КПСС создана агрофирма «Балаковская», в которую вошли плодсовхоз «Заречный», тепличный комбинат «Волга», горплодоовощторг. Мы надеемся, что создание агрофирмы должно позволить улучшить снабжение населения города овощной продукцией, повысить ее сохранность и качество, сократить время доставки овощей потребителям. Дело это для нас новое, придется хорошо потрудиться, чтобы полностью обеспечить себя овощами. Хотелось бы, чтобы горисполком здесь не медлил, дабы не упустить время.

Особую тревогу вызывает обеспечение населения картофелем. Вопрос этот для нас не нов. Из года в год предприятия и организации города тратят массу сил и средств на его заготовку, но и то, что заготовлено, не всегда удается сохранить из-за его низкого качества. В совхозе имени XXV съезда КПСС выращивается картофель, но аграрникам известно, что одному хозяйству для 200-тысячного города эту проблему не решить. Поэтому предлагаю в подшефных районах организовать выращивание картофеля с учетом его реализации городу в объеме не менее 10 тысяч тонн в год, и если мое предложение поддерживается, то считаю необходимым отразить его в постановлении пленума. Раскладка может быть такая: не менее 5 тыс. тонн — Балаковский район, и по 3 тыс. тонн — Духовницкий и Ивантеевский районы.

Нельзя забывать также и о другом звене цепочки «поле — потребитель», хранении и переработке плодово-овощной продукции, которое в настоящее время является одним из самых слабых. На 1989—1990 годы планируется и ввод комплекса овощехранилищ общим объемом 9 тысяч тонн. Однако на сегодняшний день производственные объединения «Балаковрезинотехника», «Волгодизельмаш», завод самоходных землеройных машин, ответственные за строительство овощехранилищ, к работам не приступили, а руководители горисполкома смирились с таким положением дел.

Объемы промышленного строительства в городе сокращаются, и появляется возможность направить больше капитальных вложений на реконструкцию и техническое перевооружение имеющихся предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции. Мы вошли с предложением построить в городе мясо- и овощеконсервный комбинаты, кондитерскую и макаронную фабрики.

Подводя итоги сказанному, наверное, можно посоветовать всем партийным комитетам, организациям, трудовым коллективам: надо собраться и обсудить основные положения новой аграрной реформы, те возможности и подходы, которые она открывает. Обсудить документы мартовского Пленума ЦК КПСС, определиться с выбором форм и методов действия на основе тщательного учета местных условий. Со всей ответственностью к решению продовольственной проблемы для нашего региона должны подойти исполкомы Советов народных депутатов, от активности которых во многом зависит успех этого важнейшего дела.

Из доклада первого секретаря Балаковского райкома КПСС

В. С. БЕЛОВА

Наша действительность насыщена большими событиями в общественно-политической жизни страны.

Это прошедший в марте текущего года Пленум ЦК партии по аграрным проблемам, работа Первого Съезда народных депутатов, на котором избрано высшее руководство страны, приняты важнейшие постановления. С реализацией принятых документов связывает свои надежды на лучшее население как городское, так и сельское.

Поскольку мы с вами отвечаем за конкретное дело в конкретной отрасли, мне бы хотелось поделиться с вами некоторыми размышлениями. Вообще на этот счет философствовать излишне вредно, тем более тратить общественное внимание.

Что нужно селу в настоящее время?

Нам нужны современные условия жизни, работы. Условия, при которых проявится человеческий фактор, и у крестьянина исчезнет ощущение социальной неполноценности. Если говорить применительно к условиям Балаковского района, то мы вправе поставить вопрос и о компенсации в пользу населения ввиду размещения на его территории экологически небезвредных объектов.

В какой форме мы усматриваем эту компенсацию?

В форме привлечения мощностей строительных организаций на сооружение соответствующих объектов; в поставках строительных материалов, особенно труб, для газификации хозяйств; в форме экономического сотрудничества над решением тех

или иных проблем.

География Балаковского района, его ресурсный потенциал способен на перспективу полностью обеспечить продовольствием возрастающее население города.

Это, товарищи, не лозунг, уже на сегодня решены вопросы снабжения горожан основными продуктами питания, о чем красноречиво говорят прилавки магазинов, цены на рынках. И это как результат тяжелого труда тружеников района, которые за последние три года увеличили заготовки продукции животноводства в 1,5 раза.

Социально-экономическое развитие района осуществляется по перспективным планам, которые обсуждены всеми трудовыми коллективами и утверждены на сессии районного Совета еще в прошлом году, но жизнь вносит свои коррективы, которые тоже учитываются.

Вот лишь некоторые ее части.

По планам экономического развития нам в ближайшее 5 лет необходимо удвоить производство мяса и довести его до 20 тыс. тонн в год, ровно столько, сколько необходимо, чтобы удовлетворить потребность города. (В настоящее время уровень составляет около 11 тыс. тонн).

По планам социального развития мы должны также за это время решить наиболее острые проблемы на селе, такие, как дорожное строительство, газификация, нормальное водоснабжение, строи-

тельство жилья, школ и т. д. На это нужно израсходовать около 60 млн. рублей капитальных вложений.

Вот, на мой взгляд, о решении двух взаимосвязанных проблем мы с вами и должны повести партийный разговор как равноправные партнеры.

Я специально не стал затрагивать проблемы местного характера, кто-то лучше оказывает помощь селу, кто-то хуже — все это естественно, да и, пожалуй, выступающие это непременно проиллюстрируют, но хотелось бы подчеркнуть и напомнить одно обстоятельство: нам не следует терять время, так как прошлый 1988 год, мы потеряли, потеряли и часть времени текущего года. А время, как известно, потеря необратима.

Думается, что мы по-партийному понимаем предмет настоящего разговора и реализуем его в конкретных делах.



на взаимовыгодной основе

Из доклада первого секретаря Духовницкого райкома КПСС

А. И. ГУЗЕВА

Я бы определил решение Продовольственной программы как первостепенную социальную проблему, направленную на улучшение жизни человека. По тому, как мы с вами будем решать эту проблему, люди будут судить о темпах перестройки. На Пленуме ЦК КПСС, Съезде народных депутатов СССР подчеркивалось, что село не может само по себе выйти из трудного положения, в котором оказалось на сегодня. Селу нужна помощь — конкретная, систематическая, основанная на продуманных расчетах, взаимовыгодной основе, максимально отвечающая потребностям и интересам сельских тружеников.

Конечно, в последнее время город повернулся лицом к нашим заботам и трудностям. Но если

говорить о системе в оказании шефской помощи, то прежде всего хотелось бы выделить три основных направления, которые помогут нашему району встать на ноги, а значит, обеспечить горожан необходимыми продуктами питания.

Первое. Селу как воздух нужны дороги, в срочном благоустройстве нуждаются территории деревень и поселков, ферм. Уже в текущем году необходимо проложить 24 километра дорог с твердым покрытием, в 18 из 21 сел ведется работа по благоустройству, и закончить ее необходимо в этом году.

Второй важный вопрос — энергетическое обеспечение села. Имею в виду газификацию и строительство электростанций. Для газификации района

нам требуется 120 километров труб, в 1989 году намечено ввести в эксплуатацию 9 электростанций. Здесь без помощи горожан и, в частности, ПО «Химволокно», нам не обойтись.

И, наконец, третье направление — это комплексная механизация на основе самой передовой технологии. Это не праздное стремление идти в ногу со временем, а реальная необходимость. При примитивном, дедовском способе организации труда на фермах обеспечить рост производства животноводческой продукции невозможно. То есть от этого напрямую зависит обеспечение города продовольствием.

Думаю, что при ответственном партийном подходе к решению этих проблем как со стороны коммунистов села, так и со стороны городских парторганизаций задача возрождения села, снабжения города продовольствием разрешима в ближайшее время.

Из доклада члена бюро Ивanteeвского райкома КПСС,

председателя райисполкома

Е. И. ФЕДЧЕНКО

Мы с удовлетворением восприняли известие о том, что город Балаково взял шефство над Ивanteeвским районом. Уверен, что и сложившийся в городе ответственный подход к оказанию шефской помощи, и потенциал промышленных и строительных предприятий и организаций сделают эту помощь действенной и эффективной. У нас уже сложились деловые отношения с коллективами ПО «Химволокно», «Минудобрения», которые оказывают хозяйствам весомую

помощь. В то же время мы до сих пор не нашли общего языка с руководством ГЭС, ПО «Балаковорезинотехника». А ведь у нас складывается сложное положение, например, с газификацией сел — из 12 хозяйств газифицировано только 5. Много и других проблем в социальной сфере. Это напрямую сказывается на дефиците кадров — люди уезжают из села, не имея нормальных условий для труда и отдыха. Обеспеченность механизаторскими кадрами, напри-

мер, составляет сегодня по району только 40 процентов.

В сложившихся условиях невозможен подъем сельскохозяйственного производства без эффективной помощи города. Поэтому мы очень рассчитываем как на помощь людскими ресурсами, так и на помощь строительными материалами, оборудованием, механизмами. Думаю, польза от такой помощи будет обоюдной.

Для контроля за шефскими связями как минимум два раза в год предлагаю собираться в таком же составе, где заслушивать отчеты руководителей шефствующих организаций и руководителей хозяйств о проделанной работе.

И з в ы с т у п л е н и й в п р е н и я х

В. Д. ШАЛАЕВ — секретарь парткома ПО «Балаковорезинотехника»

В соответствии с решениями XXV областной партийной конференции, мартовского Пленума ЦК КПСС производственное объединение «Балаковорезинотехника» вносит свой вклад в решение Продовольственной программы.

Развиваются связи с селом. Для обеспечения населения овощами создана агрофирма «Балаковская», которая включает в себя совхоз им. XXV съезда КПСС, городские теплицы, базы и магазины плодоовощторга, специализированные транспортные предприятия. Тем не менее как и раньше за объединением закреплены плантации для выращивания овощей.

Для расширения материальной базы агрофирмы мы должны построить хозспособом в 1989—1990 гг. овощехранилища на 100 т стоимостью 500 тыс. рублей. В настоящем году объединение является шефом над 5 хозяйствами. Согласно заключенным договорам в этих хозяйствах мы должны построить объекты животноводства (коровники, свинарники, летние лагеря) выполнить работы по свиноплодному комплексу общепита.

За хозяйствами закреплены заводы и службы объединения. Выполнение заключенных договоров требует большого количества дефицитных стройматериалов, которых мы пока не имеем в полном объеме. Так, для обеспечения объектов капитального строительства и оказания помощи подшефным хозяйствам не хватает 1200 тонн цемента, 920 тонн труб.

Наши попытки по созданию собственного подсобного хозяйства нашли реализацию в договоре с

совхозом «Хлебновский», в котором мы возводим животноводческий комплекс, включающий 4 коровника по 200 голов каждый с объектами производства и хранения кормов, комплекс по переработке мяса с колбасным цехом на 500 кг в смену, а также жилой комплекс из коттеджей с газом с центральным отоплением в количестве 20 шт. Срок окончания строительства — 1991 год. Уже в этом году планируется построить 2 коровника, силосную траншею, летний лагерь, не менее 5 коттеджей. Ведем работы в селах Медынка, Красный Яр.

Тяжело идет строительство теплиц. За 6 месяцев освоено 35 тыс. руб. Нам трудно обвинить в нежелании решать проблемы, связанные с обеспечением трудящихся и жителей города продовольствием. Но не везде наши желания, планы, которые мы составляем, имеют под собой безупречную основу. Ни для кого не секрет, что в первую очередь решение всех проблем на селе упирается в обеспечение стройматериалами. Как ни банально говорить не эту тему, но нельзя забывать, что решение этого вопроса на 90 процентов обеспечило бы выполнение программ. Наверное, все мы давно поняли, что найти, добыть на стороне многого не удастся. У нас есть опыт объединения средств на строительство того же завода силикатного кирпича. Наше объединение готово и дальше участвовать в такой кооперации по производству стройматериалов.

М. М. ГЕРАСИМОВ — секретарь парткома колхоза «Родина» Духовницкого района

В нашем хозяйстве в последние годы все больше внимания уделяется улуч-

шению условий труда и жизни тружеников колхоза. Разработан план социально-экономического развития села, ведется благоустройство, строительство жилого фонда. В хозяйстве имеются теплые стоянки для транспорта, дома животноводов.

Однако реализация плана социально-экономического развития сдерживается из-за ряда причин. Одна из них в том, что практически никакой помощи нам не оказывает завод самоходных землеройных машин, с которым у нас имеется договор о сотрудничестве. Руководство ссылается на объективные причины, но нам от этого не легче. Пора шефам от слов переходить к делу.

Д. Ф. МЕЛЬНИКОВ — генеральный директор ПО «Химволокно»

Решение Продовольственной программы в объединении обеспечивается по трем направлениям: изготовление оборудования для механизации животноводческих ферм, полимерной тары для овощей и фруктов, труб полиэтиленовых для газификации сельской местности.

По первым двум позициям объединение практически закрывает полную потребность области.

Что касается производства труб, то за прошлый год изготовлено 110 км и за 5 месяцев этого года — 130 км, потребность на них значительная, но увеличение их производства сдерживается отсутствием сырья.

Второе направление — это развитие собственного агропроизводства, где мы располагаем необходимым количеством земли — 9 тыс. га, чтобы достигнуть производства мяса в течение предстоящих 2-х лет до 50 кг на одного работающего.

Основное направление

в развитии подсобного хозяйства по производству сельскохозяйственной продукции направлено на производство свинины и птицы.

Сегодня имеем 5000 свинополовья и 30000 гусей. С вводом в третьем квартале свинарника-откормочника на 1500 голов будет увеличено поголовье до 6500 голов.

При дальнейшем развитии агропроизводства мы встретили ряд сложных вопросов. Среди людей на низком уровне находится производственная дисциплина, практически нет ответственности за порученный участок работы.

Так, например, за прогулы в течение 3—5 рабочих дней выносятся всего-навсего общественное порицание. Не разработаны меры экономического воздействия за нанесенный ущерб производству, особенно животноводству.

Понятие демократии зачастую истолковывается как вседозволенность. Следует признать, что партийный комитет объединения и хозяйственные руководители с большим запозданием разобрались с моральной обстановкой в коллективе агропроизводства.

Нами приняты меры и направлены большие средства на развитие основных производственных фондов (значительно пополнился парк тракторов, заканчивается строительство машинного двора, ведутся работы по реконструкции водопроводных и электрических сетей, строительство открытого зернотока, летнего лагеря для дойного стада и ряд других работ).

С болью видим, как хорошие черноземные земли выходят из строя в результате засоления от почвенных вод, которые появились в результате создания Саратовского

водохранилища. Построенная дренажная система протяжением 4 км так и не работала полностью с момента ее сдачи, что привело также к затоплению поселка. Созданное управление по эксплуатации Саратовского водохранилища не принимает практических мер по спасению земель и поселка.

Н. Е. МИКУЛИН — секретарь парткома колхоза им. Свердлова

Балаковского района

Наши шефы — сильная, с большими возможностями организация. Это управление «Жилстрой». Однако должен прямо сказать, что помощь нам со стороны Жилстроя оказывается недостаточная. Очень остро стоит вопрос ремонта и строительства объектов социального назначения, особенно средней школы.

Медленно идет газификация, не хватает труб. Значительно сдерживает строительство жилья отсутствие стройматериалов. Шефская помощь должна оказываться не от случая к случаю, а постоянно. А за сельчанами дело не встанет.

А. И. МАКСАКОВ — начальник управления «Саратовгэсстрой»

Не случайно Съезд народных депутатов одной из первоочередных проблем назвал обеспечение людей продовольствием. И мы не вправе стоять в стороне от этой проблемы. Не могу не согласиться с прозвучавшей здесь критикой — безусловно, сельчане ждут от нас более конкретной и действенной помощи. В течение трех лет мы намерены довести в подсобном хозяйстве производство молока до 2 тыс. тонн, мяса — до 800 тонн. В развитие села Богородское нам необходимо вложить 15 млн. рублей, и это

потребуется не только финансовых затрат, но и ресурсов. Нисколько не отказываясь от оказания шефской помощи селу, хочу подчеркнуть: эта помощь будет только тогда по-настоящему эффективной, когда программа социального и экономического переустройства села будет заложена в планы предприятий и организаций. Тогда помощь селу действительно станет первоочередным делом для трудовых коллективов.

А. Ф. РАДЧЕНКО — директор совхоза «Новониколаевский» Балаковского района

Мы все время утверждаем, что стираем грани между городом и деревней. Грани остались, а деревни стареют. Все мы едины в том, что перестройка не будет развиваться, если мы не сможем накормить народ, а Балаково сегодня уже имеет 200 тыс. населения.

Конечно, в сельском хозяйстве нашего района немало недостатков, бесхозяйственности. Еще живучи затратный механизм, элементы иждивенчества.

Все это есть. Но факт и причины состоят в другом. В ближайшее время надо подтянуть быт деревни до уровня, близкого к городскому — прекратить крупное промышленное строительство. Надо развивать благоустройство крестьянского жилья, дорог, школ, больниц, всей социальной сферы. Не сваливать это на одних крестьян, а вести преимущественно за счет бюджета. Я думаю, тогда можно было бы заверить здесь руководство г. Балаково, что производство сельхозпродукции увеличилось бы на 35—40 процентов, что и не достает на сегодняшний день для полного удовлетворения продовольственного баланса.

Дорогие выпускники 8-х и 10-х классов!

Производственное объединение «Химволокно» и профтехучилище № 43 помогут вам выбрать и освоить одну из необходимых народному хозяйству профессий:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ

- аппаратчика - слесаря по ремонту,
- аппаратчика - слесаря КИПиА,
- аппаратчика - лаборанта химанализа,
- перемотчика нити,
- станочника широкого профиля,
- электромонтера,
- электрогазосварщика.

Срок обучения — три года. Выпускники получают диплом общесоюзного значения, среднее образование и рабочую квалификацию 3-4 разряда.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ

- аппаратчика широкого профиля.

Срок обучения один год, лучшим учащимся дается направление в техникум (без экзаменов) или в институт (вне конкурса).

Об условиях обучения можно узнать по адресу: наб. Леонова, 9, тел. 2-02-92, 2-02-98, 2-20-28.

СПТУ-38**объявляет прием учащихся**

на 1989-90 учебный год.

Училище готовит

- прессовщиков - вулканизаторщиков (юноши, девушки),
- электромонтеров по обслуживанию электрооборудования (юноши),
- слесарей КИПиА (юноши),
- газоэлектросварщиков,
- слесарей - ремонтников,
- токарей,
- слесарей по ремонту автомобилей (для Запорожского завода «Коммунар»,
- контролеров РТИ (для Волжского РТИ — девушки),
- овощеводов, плодоовощеводов для совхоза им. 25 съезда КПСС (девушки).

Срок обучения — 3 года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов.

Необходимы следующие документы: свидетельство о 8-летнем образовании, справка с места жительства и с места работы родителей, копию свидетельства о рождении, 6 фото 3х4.

Об условиях приема можно узнать по адресу: Саратовское шоссе, 33 (4 б микрорайон) и по телефонам: 2-93-22, 2-93-18, 2-93-76.

Балаковское СПТУ № 58**объявляет прием учащихся**

на 1989-90 учебный год.

Училище готовит кадры для колхозов и совхозов по специальностям

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ:

- тракторист - машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря - ремонтника и водителя автомобиля категории «С»,
- повар 3 разряда,
- мастер сельского строительства.

Срок обучения 3 года. В период учебы учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием, питанием и стипендией 10 рублей в месяц.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ

- водитель автомобиля категории «С» с квалификацией слесаря - ремонтника.

Срок обучения 8 месяцев. В период обучения выплачивается стипендия. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Поступающие подают: заявление на имя директора училища, документ об образовании, медицинскую справку, 4 фотокарточки 3х4, свидетельство о рождении или паспорт, справку с места жительства. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 413800, г. Балаково, п. Ивановка, СПТУ-58. Проезд автобусом «Красный Яр» до остановки «Училище».

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

объявляет прием

на платные краткосрочные курсы подготовки к вступительным экзаменам в институт.

Срок обучения на курсах с 1 по 15 июля.

Занятия будут проводиться в утреннее и вечернее время ежедневно, кроме воскресенья.

Плата за весь курс обучения — 16 рублей, переводится в любом почтовом отделении по адресу: г. Саратов, Фрунзенское отделение Жилсоцбанка, расчетный счет 000141713, Саратовскому политехническому институту, подготовительным курсам.

Прием заявлений с 12 июня в комнате 220 с 13 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

За справками обращаться по телефону 4-58-04.

Вольское СПТУ-60**объявляет прием учащихся****С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ**

по специальностям:

- тракторист - машинист широкого профиля — водитель автомобиля 3 класса,
- портной женской и мужской одежды,
- автослесарь — водитель автомобиля 3 класса,
- газоэлектросварщик — водитель автомобиля 3 класса,

— бухгалтер сельскохозяйственного производства. Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 лет и старше. Учащиеся обеспечиваются стипендией — один рубль 10 рублей, семейные — 20 рублей в месяц, бесплатным трехразовым питанием и форменным обмундированием, общежитием.

С ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ

по специальностям:

- тракторист - машинист широкого профиля — водитель автомобиля 3 класса.

Срок обучения 8 месяцев, учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 96 рублей в месяц; * — бухгалтер сельскохозяйственного производства.

Срок обучения 10 месяцев, стипендия 30 рублей в месяц.

Поступающие в училище представляют: заявление, автобиографию, паспорт предъявляется лично, удостоверение об образовании, свидетельство о рождении, три фотокарточки, характеристику, медицинскую справку ф. № 286.

Начало занятий 1 сентября, а затем по мере комплектования группы.

Заявления подавать по адресу: 412680, г. Вольск, Саратовской области, ул. Лазарева, 47, СПТУ-60. Справки по тел. 3-23-49.

Приглашает СПТУ № 17

Саратовское профессионально - техническое училище № 7 (нефтяников) существует с 1958 года. За это время училищем направлены на предприятия нефтяной промышленности Саратовской области, Западной Сибири и других районов страны несколько тысяч квалифицированных рабочих буровых профессий.

Училище готовит рабочие кадры

по специальностям:

по программам технического училища образование 10 классов, срок обучения 11 месяцев:

- бурильщик эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ;
- помощник бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ;
- дизелист (моторист) буровой установки;
- оператор по добыче нефти и газа;
- электросварщик ручной дуговой сварки;
- взрывник на геофизических работах;
- секретарь - машинистка;
- телерадиомеханик (срок обучения 2,5 года);
- по программам СПТУ (образование 8 классов), срок обучения 3 года:
- слесарь по ремонту автомобилей,
- электросварщик ручной дуговой сварки.

Учебную и производственную практику по специальности учащиеся проходят непосредственно в составе буровых бригад на рабочих местах под руководством опытных инженерно - технических работников нефтяных и геологоразведочных предприятий.

В период обучения всем успевающим учащимся групп технического училища выплачивается стипендия и доплата в следующих размерах:

по специальности нефтяник — 87 руб. в месяц; телерадиомеханикам и секретарям - машинисткам — 30 руб. в месяц.

В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов месячного заработка. Премияльные и другие виды доплат учащимся выдаются в полном размере.

Юношам призывного возраста по специальности нефтяник до окончания училища дается отсрочка от призыва в ряды Советской Армии.

Бесплатное общежитие предоставляется учащимся нефтяной промышленности, остальным — на условиях хозрасчета.

Начало занятий 1 сентября 1989 г.

Правила приема общие для всех ПТУ.

Необходимы документы для поступления в училище: об образовании, медицинская справка по форме 286 или 086, 4 фотографии размером 3х4.

Адрес училища: 410071, ГСП, г. Саратов, ул. Чернышевского, 55. Телефоны: 25-34-83, 25-23-11, 25-23-38. Проезд: трамваями №№ 1, 15, троллейбусом № 4 до остановки «Мельничный проезд»; троллейбусом № 3 до конечной остановки; автобусом № 2 до остановки «Полиграфкомбинат», трамваем № 9 до остановки «Столовая».

СПТУ-14 г. Саратова**объявляет прием учащихся**

на новый учебный год выпускников 8-х классов по специальностям:

- маляр - штукатур,
- облицовщик - плиточник,
- столяр - паркетчик,
- электросварщик,
- слесарь по ремонту автомобилей (срок обучения — 3 года),
- каменщик - монтажник (срок обучения — 1 год).

Учащиеся находятся на полном гособеспечении. В период производственной практики выплачивается 50 процентов заработной платы.

Выпускники 10 классов приглашаются на учебу по специальностям:

- каменщик - монтажник,
- маляр - штукатур,
- облицовщик - плиточник,
- секретарь - машинистка (срок обучения — 1 год),
- чертежник - конструктор (срок обучения — 1,5 года).

Начало занятий с 1 сентября. Стипендия от 33 до 77 рублей. Общежитие предоставляется.

Адрес училища: 410019 г. Саратов, ул. Зеленая, 28 (тел. 24-66-31). Проезд автобусом № 28 до остановки «Зеленая», автобусом № 2з до остановки «ул. Посадского».

Пугачевское СПТУ-67**проводит прием учащихся**

на 1989-90 учебный год.

Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов, по профессиям:

- тракторист - машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря - ремонтника и управлять транспортными средствами категории «С»,
- газоэлектросварщик,
- портной по пошиву верхней одежды,
- повар 4 разряда,
- продавец продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными (по видам товара).

Срок обучения — 3 года.

Выпускники 8-х классов принимаются на обучение по профессиям:

- тракторист широкого профиля,
- слесарь - ремонтник.

Срок обучения — 2 года.

Лица, зачисленные в училище, обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Им выплачивается стипендия 10 рублей в месяц. Все иногородние обеспечиваются общежитием.

На пятимесячные курсы водителей автомобиля категории «В» и «С» принимаются выпускники средней школы выпуска текущего года, а также демобилизованные воины. Им выплачивается стипендия 96 рублей в месяц. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 413700 г. Пугачев, ул. Кутякова, 62 (тел. 5-17-49).

Вольский учебно-курсовой комбинат организует при Балаковском ПАТП

ОБУЧЕНИЕ ВОДИТЕЛЕЙ

транспортных средств категории «ВС» (для организаций и граждан).

Обращаться к преподавателю в автокласс или в отдел кадров ПАТП.

Приглашаем на бал

Отзвенел школьный звонок, и впереди выпускников ждет последний бал.

ЖДЕМ

всех выпускников и их родителей на городской праздник, который состоится 17 июня в 18.00 на площади у памятника В. И. Ленину. **Гороно.**

Городской финансовый отдел**доводит до сведения**

граждан города о том, что по сроку 15 июня необходимо уплатить налог со строения и земельный налог.

Во избежание уплаты пени, горфинотдел напоминает об этом и просит уплатить указанный налог в любую сберегательную кассу.

Срочно меняю г. Балаково на Омск

2-комнатную, благоустроенную, 27,4 кв. метра на равноценную.

Обращаться: ул. Трнавская, 73, кв. 213, после 19 часов.

НАШ АДРЕС

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41660

Заказ № 238 3

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.